





Postadress		Epost		Telefon		www                                                       
Kommunkansliet		kansli@kumlinge.ax	(018) 622400		www.kumlinge.ax
22820 Kumlinge                                                                                                             
Protokoll för skärgårdskommunmöte i Kumlinge 1.6.2015


Närvarande:
Jarl Danielsson, Vårdö
Magnus Sandberg, Vårdö

John Wrede, Brändö
Margaret Lundberg, Brändö

Stig Fellman, Föglö

Kennet Lundström, Sottunga

Torbjörn Engman, Kumlinge
Christian Dreyer, Kumlinge
Ingrid Nygård-Sundman, Kumlinge
Satu Numminen, Kumlinge

Ester Miiros, Nordiska skärgårds./Central Baltic
Annastina Sarlin, Nordiska skärgårdssamarbetet

Dan Backman, näringslivsutvecklare










1. Mötets öppnande
Kumlinges styrelseordförande Torbjörn Engman förklarade kl 12:00 mötet öppnat och valdes till mötets ordförande. Till sekreterare valdes Christian Dreyer.

2. Föregående mötes protokoll
Föregående mötes protokoll lästes upp och redogjordes för av John Wrede. Protokollet lades till handlingarna.

3. Nordiska skärgårdssamarbetet
Kort presentation från Nordiska skärgårdssamarbetets nya samarbetschef Annastina Sarlin.

4. Information från Visit Åland
Visit Ålands vice ordförande Satu Numminen informerade om Visit Ålands arbete. Informationen ledde till en kortare diskussion om Visit Ålands framtida roll och möjligheter för skärgårdens turistföretagare. Mötet såg möjligheter med profilering och paketering i och med lanseringen av den nya onlineförsäljningsplattformen.








5. Val av representanter till Nordiska skärgårdssamarbetets samarbetsråd
Enligt gällande turordning skall väljas tre ordinarie ledamöter varav en från vardera Kökar, Sottunga och Vårdö samt tre ersättare varav en från vardera Föglö, Kumlinge och Brändö.

Mötet beslutade att skjuta bekräftandet av rådsledamöter till kommunala ombudsstämman i januari 2016. 

Till styrelseledamot från ålands skärgård valdes Kennet Lundström att ersätta Magnus Sandberg. Till suppleant valdes för Kennet Lundström John Wrede.

6. ÅLRs medlemskap i Nordiska skärgårdssamarbetet
John Wrede redogjorde för ärendet. Fasta Åland, i form av landskapsregeringen, är påtänkt som medlem i samarbetet. Nordiska skärgårdssamarbetet önskar inhämta skärgårdskommunernas åsikt om detta. 

Skärgårdskommunerna ställer sig positiva till detta under förutsättningen att fasta Åland är med som en medlem och skärgårdskommunerna som en medlem, dvs. som skilda entiteter.

7. Representanter i övriga organ
Till representant i kommunala samrådsdelegationen valdes på Stig Fellmans förslag Christian Dreyer, vilket meddelas Ålands kommunförbund.

8. Kommunstruktur i landskapet ur ett skärgårdsperspektiv
John Wrede redogjorde för ärendet. Frågan om skärgårdens framtid ur kommunstrukturperspektiv dryftades. Föredragande förutspådde en kommande kommunsammanslagning i en eller annan form och föreslog att skärgårdskommunerna bör ha beredskap att möta detta med någon form av eget förslag. På så vis kunde man kanske i någon mån påverka framtiden så det blir ett ur skärgårdskommunerna mindre dåligt utfall än vad som skulle kunna bli fallet om man förblir passiv i frågan. Faran är förstås annars att skärgården blir en minoritet i en större faståländsk kommun och därmed mister inflytande.

Wrede föreslog att skärgårdskommunerna bör överväga djupgående samarbete sinsemellan

Diskussion följde. Yttrandet vann allmänt understöd på mötet. 


9. Gästhamnarna i skärgården
John Wrede redogjorde för problemet att det för gästhamnar inte finns något reinvesteringsstöd.

Ester Miiros redogjorde för upplägget inom Central Baltic för projekt för satsningar på gästhamnar som kräver en kommun som huvudman.

Diskussionen tecknades till kännedom.

10. Digitala möten
Magnus Sandberg redogjorde för ärendet och föreslog att mötet skulle anmoda landskapsregeringen om att ändra kommunallagen till att tillåta kommunala sammanträden att ske med hjälp av fjärrteknik. Sandberg erbjöd sig att sammanfatta en skrivelse som cirkuleras och sedan efter godkännande tillställs landskapsregeringen. Beslut enligt Sandbergs förslag.

Mötet gav också Kaj Törnroos, styrelsemedlem i ÅDA, i uppgift att utreda var den av landskapsregeringen utlovade utrustningen för videokonferens tagit vägen.

11. Digital undervisning
Magnus Sandberg redogjorde för ärendet. Frågan kring hur ansvar och lönesättning ska hanteras vid distansundervisningen behöver utredas. Mötet gav Christian Dreyer i uppdrag att undersöka frågan.

12. Förbättrad förbindelse till och från Vårdö
Magnus Sandberg redogjorde för ärendet gällande hur viktig en fungerande Vårdöbro är för Vårdö kommun och efterlyste förståelse för detta i övriga skärgårdskommuner. Diskussionen tecknades till kännedom.

Skärgårdskommunerna förväntar sig att landskapsregeringen förverkligar de planerade projekten Vårdöbron, Åva-Jurmo och färjfäste på östra Föglö. 


13. Diskussion om hur man tolkar ”Attraktivt och känsligt strandområde”. 
Diskussionen tecknades till kännedom.
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15. Mötet avslutades kl 16:05. Nästa möte hålls i Kökar hösten 2015.
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