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Kumlinge kommun 

i den östra åländska skärgården
söker ordinarie 
BIBLIOTEKARIE
med tillträde 1.4.2017 eller enligt överenskommelse

Kumlinge är en trygg plats mitt i havet. Här tar vi hand om varandra och njuter av god service och korta beslutsvägar. Kommunen består av de fyra huvudöarna Kumlinge, Enklinge, Seglinge och Björkö. Besök gärna kommunens hemsida www.kumlinge.ax för mer information.
Vi söker nu en bibliotekarie till vårt kommunbibliotek. Bibliotekarien är underställd bildningsnämnden. Kompetenskrav är de lagstadgade (ÅFS2005/33). Vi söker dig som gillar litteratur, är serviceinriktad, gillar utveckling för att befrämja läsning, 
är nyfiken på de moderna medierna inom bibliotekssfären och är kulturintresserad. Dessutom gillar du utmaningen med ett självständigt arbete som innehåller många olika delar.

Arbetsuppgifter

Sköta bibliotekets samlingar, hålla öppet, utveckla verksamheten, fungera som skolbibliotekarie samt vissa kulturuppgifter. Anställningen är kombinerad med anställning som lokalvårdare för biblioteket.

Anställningen är på 43,54% av byråarbetstid (16 h /vecka)
Utöver det tillkommer lokalvårdare om 6,45% av allmän arbetstid (2,5 h / vecka)
Grundlön enligt AKTA. Hälsointyg och (eftersom arbetet innebär arbete med barn) utdrag ur straffregister ska uppvisas innan anställningen fastställs. 
Kumlinge kommun ser gärna att arbetet söks av både kvinnor och män.
Ytterligare uppgifter erhålls av bildningschef Kaj Törnroos tel 018 622 450 eller e-post bildningschef@kumlinge.ax alternativt kommundirektör Christian Dreyer på 040 525 58 20 / kommundirektor@kumlinge.ax.
Ansökan riktas till kommundirektör Christian Dreyer, kommunkansliet, AX-22820 Kumlinge eller per e-post till kansli@kumlinge.ax senast den 17.3.2016.
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